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Scrisoare deschisă către cel care greşeşte 
 
 
 
Domnule Mircea Geoană, 
 

Ocupaţi, de mult timp, de mult prea mult timp, în mod abuziv, spaţiul 
dezbaterii publice. Spun abuziv pentru că nu aveţi nici viziunea, nici forţa şi 
nici statura morală şi caracterul unui adevărat om politic. Dar, pentru că 
sunteţi acolo, unde nu ar trebui să mai fiţi, mă simt nevoit să vă adresez 
această scrisoare. 

Cunosc mediocritatea culturii dumneavoastră politice şi, de aceea, este 
oportun să vă relatez un episod din istoria Partidului Comunist Chinez. Din 
nefericire, situaţia în care doriţi să aduceţi PSD-ul nu îmi dă posibilitatea de 
a alege un exemplu din spaţiul partidelor democratice.  

Mă refer la perioada ascensiunii la conducerea respectivului partid a 
unei grupări politice cunoscute sub numele de “Banda celor patru”. Banda, 
din care făcea parte şi soţia tovarăşului Mao, era condusă de vicepreşedintele 
Lin Biao şi a iniţiat, alături de Mao, celebra Revoluţie Culturală.  

Nu vă bucuraţi, domnule Geoană, Revoluţia Culturală nu a fost o 
Revoluţie a binelui, ci un experiment politic tragic, care a mutilat elita 
intelectuală a poporului chinez.  

Rostul respectivei mişcări politice era de a-l ajuta pe Mao Zedong   
să-şi recapete controlul asupra partidului după dezastrul pe care îl provocase  
acesta în perioada Marelui Salt Înainte. Banda a sfârşit, în condiţiile 
legislaţie dure din China, într-un mod pe care nu cred că vi-l doriţi. 

Am vorbit despre acest episod politic pentru că sunt uimit de o anume 
similitudine cu ceea ce se întâmplă astăzi în partidul nostru. 

După ce timp de cinci ani ne-aţi condus cu mână sigură din dezastru 
în dezastru, după ce marele dumneavoastră salt înainte ne-a adus înapoi, 
pentru a doua oară, consecutiv, în opoziţie, sunteţi astăzi gata să vă sprijiniţi 
pe o nefastă şi mult mai numeroasă bandă, condusă de neînfricatul Marean 
Vanghelie (“care este” acest Lin Biao al politicii româneşti) pentru a rămâne 
înţepenit în fruntea PSD. 
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Toate manevrele de culise pe care le faceţi în aceste zile au un 
puternic damf de stalinism stătut, care provoacă greaţă celor care au încă 
deprinderea de a gândi liber şi care nu se vând pentru meschine şi artificiale 
funcţii politice sau pe banii murdari pe care cu dărnicie îi risipiţi. 

Partidul nu este, domnule Geoană, nici una din proprietăţile ilustrei 
dumneavoastră soacre şi nici unul din economatele lui Vanghelie, aşa că nu 
vă mai purtaţi ca un arendaş obtuz, care face ce vrea pe moşia sa. 

Nu suntem toţi prostănaci. Apropo, v-aţi gândit vreodată de ce s-a lipit 
atât de bine de dumneavoastră acest apelativ, dacă nu, întrebaţi-i pe toţi cei 
care nu v-au votat şi mai ales pe cei mulţi, foarte mulţi, care v-au votat în 
silă. Ştim bine ce trebuie să facem pentru partid, iar votul nostru vă va 
demonstra că nu putem fi trataţi ca o marfă. 

Şiretlicul mărunt cu votul pe liste închise, prin care doriţi să cumpăraţi 
obedienţa câtorva preşedinţi de organizaţii nu ţine cont că în partid nu 
contează doar unii şefii vremelnici şi baronii locali, ci masa membrilor de 
partid, care nu vă va urma într-o nouă aventură păguboasă. 

Dacă veţi impune sistemul de liste vă asumaţi consecinţa inevitabilă a 
ruperii partidului. Este evident că aţi optat pentru această soluţie deoarece 
speraţi să fracturaţi astfel partidul şi să rămâneţi singur stăpân pe masa 
amorfă de obedienţi. 

Această strategie de cernere a partidului prin ciurul lui Vanghelie, pe 
care doriţi, cu ardoare, să-l ridicaţi la Congres în rang de prim-vicepreşedinte 
(corect, măsură pentru măsură), este aberantă. Cum credeţi, domnule 
Geoană, că, simplificând în statut procedurile de excludere din partid, veţi 
face partidul mai puternic? Ce lider de partid aflat în opoziţie se gândeşte 
cum să-i excludă mai uşor pe cei care au curajul opiniei lor? Stupid şi 
răuvoitor. 

Mizaţi pe cerberii care vor încerca să controleze votul delegaţilor. 
Nedemnă şi infantilă manipulare a mecanismului democratic. Vă erijaţi în 
apărător al valorilor democratice, dar în partid vă comportaţi asemeni unui 
ceauşist meschin, care cere celui ce votează să arate cum a votat, altfel îi 
blocaţi accesul la urne. Penibil! 

Aţi dat ordin slugoilor dumneavoastră din teritoriu să nu aducă la 
congres decât oamenii care vă dau votul. Deşi norma statutară impune 
participarea la congres a membrilor Consiliului Naţional, aţi cerut 



 

 3 

preşedinţilor de organizaţii, ce vă sunt vasali, să-i excludă de pe liste pe cei 
care gândesc altfel decât cum v-a recomandat Vanghelie să gândiţi. Teribilă 
conjuraţie a ticăloşilor! 

Gândiţi-vă bine, să zicem că trucând Congresul veţi ajunge 
preşedintele PSD şi..., mai departe...? Credeţi că veţi putea truca mai târziu 
şi votul românilor? De ce să vă urmăm asemeni orbilor din cunoscuta 
parabolă? Să ne conduceţi niciunde, să ne transformaţi dintr-un partid mare 
şi puternic într-o epavă politică menită să rămână perpetuu în opoziţie? Nu, 
mulţumesc. Nu e suficient să vă feriţi obscurantist de violet, mai trebuie să 
vă feriţi şi de votul nostru. 

Nu noi, domnule Geoană, ar trebui să fim excluşi din partid, ci 
dumneavoastră pentru că împingeţi partidul spre disoluţie şi călcaţi în 
picioare colegi de partid faţă de care aveţi imense şi neplătite datorii morale. 
Nu vă temeţi, domnule preşedinte, nu vi se cere excluderea din partid, ar fi o 
încălcare a principiilor pe care le promovăm. Ceea ce vi se solicită, de mulţi 
dintre noi, este doar să vă autoimpuneţi, pentru un timp, o tăcută şi decentă 
retragere în penitenţă.  

Altfel, oricât aţi încerca să vă cocoţaţi pe umerii lui Vanghelie, veţi 
rămâne ceea ce aţi fost întotdeauna: un trist bufon, un pigmeu politic. 

Vă scrie cu dezgust aceste rânduri, Radu Podgorean, membru al 
Consiliului Naţional al PSD, fost deputat în două legislaturi, fost 
europarlamentar, fost preşedinte al Comisiei de politică externă a Camerei 
Deputaţilor şi, mai presus de acestea, membru al unui partid în care, spre 
deosebire de dumneavoastră, am crezut şi cred încă.  
 
 


